

## Megkezdődtek a brüsszeli tárgyalások.

Poincaré De Lasteyrie és La Troquer miniszterek társaságában Brüsszelbe érkezett. A kora délutáni órákban megkezdődtek a tárgyalások a belga miniszterekkel.

A *Matin* jelenti Brüsszelből: Az az álláspont, melyet Belgium a küszöbön álló Franciaországgal való tanácskozáson elfoglalni óhajt, a következőkben foglalható össze: 1. Németországgal addig nem kezdhető tanácskozás, míg a passzív ellenállás véget nem ért. 2. A Ruhrvidéknek addig egy része sem üríthető ki, amíg Németország valóban nem teljesítette a fizetéseket. 3. Valamennyi szövetséges hatalom képviselői összehívandók, hogy közös és végleges ultimátumot szövegezzenek meg Németországhoz. Minden más, a Belgiumnak és Franciaországnak fizetendő jóvátétel magasságára s a német fizetésekre vonatkozó terv korai s teljesen hiábavaló erről beszélni addig, míg a nevezett előfeltételek elfogadva nincsenek.

A brüsszeli francia-belga tanácskozás programja a Ruhr-vidékekkel kapcsolatos közvetlen technikai kérdésekről és az általános jóvátételi kérdés tárgyalásáról a következő újabb részleteket tartalmazza: A kényszereszközök szigorítása, új valuta, a vasutak szigorú ellenőrzése, a lefoglalt szénmennyiség felosztása.

Londoni jelentés szerint a jóvátétel kérdésében közeledés jött létre Anglia, Franciaország

és Belgium között. Az eddig ismeretessé vált részletek szerint a három kormány között folyó tárgyalások eredménye a következő: A végösszeg, amelyben a három kormány valószínűleg megegyezik, körülbelül 50 milliárd aranymárka lesz. Az angol kormány, úgy látszik, közeledik ahhoz a belga állásponthoz, hogy a német fizetéseket a szövetségeseknek a német ipar tiszta nyereségéből kell biztosítani.

Az *Echo de Paris* berlini tudósítója az új német jegyzékkel kapcsolatban azt írja, hogy ha a német kormány ajánlatait valódi értéke szerint kellene megbírálni, ahhoz szükséges volna azzal tisztába jönni, hogy Németország csakugyan idegen utasítások alapján tette-e ajánlatait. A tudósító illetékes helyről úgy értesül, hogy Franciaország, Olaszország és Belgium Anglia közvetítésével befolyást gyakoroltak a német memorandum legutóbbi kidolgozásához. Világosan megállapítható, hogy a Wilhelmstrasse körei feltétlenül bizalommal tekintenek a jövőbe.

Baldwin ragaszkodik ahhoz, hogy Angliának a jóvátételből igazságos rész biztosítható. Anglia javaslata a Ruhr-vidék kiürítésének és a passzív ellenállás megszüntetésének kérdésében nem fog nehézséget támasztani. Ebben a kérdésben igyekezni fog Franciaországot és Belgiumot kielégítő formulát találni.

## Módosították a paprikarendeleletet.

(A Szeged tudósítójától.) A szegedi paprika-érdekeltségek körében, mint ismeretes, annak idején erős mozgalom indult a legújabban kiadott paprikarendelelet enyhítése, illetve módosítása érdekében. A rendelet egyes intézkedéseit ugyanis sérelmesnek találták úgy a termelők és a kikészítők, mint a paprikakereskedők. A gyűlések és a deputációzások hatása alatt a földművelésügyi miniszter nem régen ankéttartott ebben az ügyben és az ankétra meghívta a szegedi érdekeltségek képviselőit is. A megbeszélésen meghallgatta a kívánságokat és a szakértők véleményét, ennek alapján pedig most újabb rendeletet bocsátott ki, amellyel módosítja az eredeti rendelet leginkább sérelmezett intézkedéseit. A rendelet már meg is érkezett Szegedre.

Kérdést intéztünk dr. Csonka Ferenc gazdasági főtanácsoshoz, aki a rendelet fontosabb módosításait a következőképpen ismerte:

— A földművelésügyi miniszter hozzájárult ahhoz, illetve a paprikakikészítők kívánságára elrendelte, hogy a szegedi paprika minősítési lapjára rávezessék a „szegedi” megjelölést. Az új rendelet kimondja, hogy a szegedi paprika másféle paprikával nem keverhető, ami szintén a termelők kívánsága volt. Eddig a paprikáztatást mindenkinek előzetesen be kellett

jelentenie, ezután a bejelentést az örlési tanúsítvány kiváltása pótolja. Honorálta a miniszter a kikészítőknek azt a kívánságát is, hogy a vegyvizsgáló állomás csak följelentés esetén és akkor is csak az államrendőrség közegeinek közbejöttével vonhatja ellenőrzés alá a kikészítőket.

— Az eredeti rendelet úgy intézkedett, hogy a kivételre szánt paprikát csakis varrás nélküli zsákokban szállíthatják az érdekeltségek. Mivel azonban az ilyen zsákok beszerzése manapság nagyon bonyolult, sőt lehetetlen is, a földművelésügyi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a paprikát kivételesen olyan zsákokban is exportálhassák, amelyekben belső varrás, vagy belső foltozás van. A pótrendelet kimondja, hogy az újabb minősítés, a keverés, átszitalás, feljavítás engedélyezése iránti kérvények fölött ezután nem a miniszter, hanem a szegedi jellegmegállapító bizottság dönt, ami lényegesen egyszerűíti az eddigi hosszadalmas eljárást. A pótrendelet a fellebbezési díjakat ötven százalékkal mérsékli és ha a fellebbezési fórum helyt ad a fellebbezésnek, az érdekeltek még a redukált díjak felét is visszakapják.

Az eredeti rendelet egyéb vonatkozásokban változatlanul érvényben marad.

## Hirek

— Klekner Lajos az új anyakönyvvezető. A belügyminiszter a szegedi I. számú anyakönyvi kerületben Klekner Lajos eddigi anyakönyvvezető helyettesit anyakönyvvezetővé, ifjú Gácsér György városi helyettesített adóosztályvezetőt pedig anyakönyvvezetőhelyettesé nevezte ki és az anyakönyvvezetőhelyettes a házasság anyakönyvvezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— Temetés. A város egyik hasznos és dolgozó polgárát: Tenner Lászlót ma reggel temették el. A régiak közül való volt Tenner László is, aki az árvíz utáni időben jött Szegedre és itt a szeszyár tisztviselője volt. Amikor a szeszyár üzemét szüntette, önállósította magát és hordógyárat létesített, amelynek felvirágoztatásán munkálkodott élete végéig. A köztörvényhatóságnak is tagja volt, ahol ipari kérdésekben hallatta szavát. A szereplést kerülő, munkás ember volt az elhunyt, akinek végtisztességén sokan jelentek meg, meri Tenner László is azok közé tartozott, akik csak barátokat és tisztelőket szereztek egy munkás életem keresztül.

— A Meteorológiai Intézet időprognóza: Változóan felhős, tulnyomóan száraz idő várható, lassu hőemelkedéssel.

— Újabb hírek Zita királyné olaszországi letelepedéséről. Római jelentés szerint Zita királyné Olaszországban fog letelepedni. A királyné fiutestvérei Félix és Bourbon Ferenc herceg erre vonatkozólag már lépéseket tettek az olasz kormánynál.

— Tüntetések a márka zuhanása miatt. Tegnap este a berlini szociáldemokrata párt több helyen gyűlést rendezett. A gyűlések a márka értékvesztése következtében támadt drágulással foglalkoztak. Határozati javaslatot fogadtak el, amelyben felhívják a birodalmi kormányt, hogy tegyen mielőbb komoly és hatályos intézkedéseket a széles rétegek általános szükségletének enyhítésére. Lipcsében tegnap ismét tüntetések voltak, melyben jórészt serdülő suhancok vettek részt. A rendőrség kénytelen volt ismételen beavatkozni, mert a tüntetők megállították az utcán robogó autókat és az autók utasait elverték.

— Meghosszabbították a szőlőbirtokosok vagyonszállásfizetésének határidejét. A pénzügyminiszter rendeletileg június végéig meghosszabbította a szőlőbirtokosok vagyonszállásának kedvezményes lefizetésére kitűzött határidőt.

— A sáskaveszedelem. Két hét óta Magyarország különböző vidékeiről riasztó hírek érkeznek a sáskaveszedelemről, amely Magyarország különböző részeiben fellépett. Először Vasmelegből érkezett híre, hogy ott állítólag nagy saskarajok jelentek meg, azonban megállapították, hogy ezek a sáskák nem a veszedelmes sáskafajhoz tartoznak. Alighogy ezzel a bajjal végeztek, egymásután érkeztek a hírek, hogy a Jászágóban, azonkívül Hevesben és a szomszédos megyékben sáskák lepték el a földet. A rovartani állomás megállapította, hogy ezek valóban a veszedelmes sáskafajhoz tartoznak. Ezeken a helyeken elrendelték az irtást és a veszedelemmel szemben minden szükséges óvintézkedést megtettek. — Belgrádból azt jelentik, hogy Turkesztánban a sáskahad a vetések háromnegyed részét elpusztította. A gyümölcsstermet az idén a hernyók teljesen tönkretették.

— Károly király családi ékszerrel. A bécsi *Stunde* párisi jelentése szerint Steinert, Károly király volt jászágó kormányzóját és feleségét Párisban elfogták. Steiner olyan ékszereket adott el, melyek Károly családja tulajdonát képezték. Miksa főhercegnek, a király öccsének feljelentésére sikkasztás miatt tartózták le. Franciaország Steinert ki fogja adni Svájcnak. Az elszikkasztott összeg egymillió svájci frankra rug. Az ékszereket egyébként a berni Perlesco cégnél Steiner kölcsönrel terhelte meg. Az ügyvel kapcsolatban több letartóztatás várható. Említésre méltó még, hogy Steiner római és berlini konzul is volt. A Perlesco cégnél legnagyobb érdekeltisége Sonderheimer frankfurti ékszerésznek van.

— A dorozsmai tej a leghamisabb. A vegykezéleti állomástól nyert értesülésünk szerint a tejhamisítások száma az utóbbi időben örvendően csökkent. A tejeskofák ugyan még most sem szívesen tartják be azt a rendeletet, amely előírja, hogy a „főlözött tej” kannája megjelölendő, de azért a viszonyok már lényegesen javultak. Csupán a dorozsmaiak nem engednek a negyvennyolcból, a gyakori tejrajziák alkalmával ugyan is megállapították, hogy a legtöbb vizzel hígított tejet dorozsmaiak hozzák a városba.

— Közszemlére teszik az új esküdtek névjegyzékét. Az esküdtszéki bíráskodás függetlenségétől függetlenül a törvény értelmében Szegeden is összeírják minden évben az esküdtképes polgárokat. Az esküdtek névjegyzéke már el is készült és azt június 15-éig közszemlére teszi a polgármesteri hivatal.

— A tutajosok utlevelei. A szegedi rendőrkapitányságon mondották, hogy azok a kereskedők, akik Máramarosból és Erdélyből a Tiszán, illetve a Maroson rőköfát szállítanak Szerbiába, lássák el a tulajdonszerű személyzet minden szükséges igazolvánnyal, elsősorban utlevéllel és határátlépési engedéllyel, meri ellenkező esetben a szeb határőrség nem engedi tovább a szállításokat a Tiszán.

Telefon: 455. **Korzó Mozi** Telefon: Pénztár 1185.

Csütörtökön és pénteken, június 7. és 8-án

**CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!**

**POLA NEGRIVEL A FŐSZEREPBEN:**

**TÜZEK.**

Dráma 8 felvonásban. Írta: HANS KRÄLY. Rendezte: ERNST LUBITSCH. Többi szereplők: ALFRED ABEL és JACOB TIEDTKE.

Azonkívül: **MÉZESHETEK.**

Páratlanul álló vigjáték 2 felvonásban. Egyidejűleg:

**Scheff és a csirizbomba.**

Burleszk 1 felvonásban.

Előadások: 5 és 7 óraker a téli, 9 óraker a nyári helyiségben.

**A kellemes nyaralás kellékei:**

Utí	bőröndök és kellékek	Tennis	labda rakett cipő
Sport	kabátok kalapok cipők	Football	labda cipő és kellékek
Füüdő	sapka cipő	Gummi	kabát sapka labdák

kaphatók a Gummi- és Bőriparban